

# 唱响新时代政法战线的英雄赞歌

## 河南政法英模先进事迹报告会在我市政法队伍中反响强烈

□记者 陈永团 王映文/图

本报讯 4月1日上午，“党旗颂忠诚”河南政法英模先进事迹报告会在我市举行。报告会上，任长霞、王百姓、李庆军、田文生、朱明月等5位英模的事迹，深深打动了在场的每一位听众。报告会在我市政法队伍中引起强烈反响，大家纷纷表示，要以英模为学习榜样，凝聚团结奋进力量，锻造河南政法铁军。

多年来，成功排除各类炸弹上万枚，省公安厅原副巡视员王百姓用一次次与“死神”擦肩而过的经历诠释了忠诚担当；河南日报记者周青莎用■访中获取的点滴细节，还原了人民法官李庆军坚守公平正义、践行为民情怀的鲜活形象；从检27年，尉氏县检察院检察委员会委员田文生办理各类案件2000多起，无一起错案，他用真诚质朴的语言，讲述了从农家孩子成长为全国模范检察官的心路历程（如图）；长期工作在一线的80后司法干警、省女子强制隔离戒毒所四大队大队长朱明月分享了自己的战“疫”故事，诠释了年轻一代政法干警对党忠诚，能吃苦、勇担重、敢担险的优良作风；在基层一线摸爬滚打13年，郑州市公安局民警卫辰尧对母亲——登封市公安局

原局长任长霞生前的执着和奉献精神有了更深刻的认识，通过母子之间的几个温情故事，以独特的视角追忆英模……

报告会上，5位英模履职尽责、守护正义、执法为民的事迹，深深打动了在场的每一位听众。

“刚参加工作时就听过王百姓的事迹，今天有幸近距离聆听，既有感动又有收获。”提起王百姓，市城乡一体化示范区公安分区法制信访大队大队长刘功成说，从王百姓的身上，他感受到了一名人民警察应有的政治本色和担当精神，他将在各项工作中以王百姓为榜样，在本职岗位上再立新功。

英模是前进道路上的闪光旗帜。周口市人民检察院第三检察部检察官助理景慧表示：“听了今天的报告会很受感动，我会以政法队伍教育整顿和此次英模报告会为契机，学习英模人物的忠诚、勇敢、担当精神和为民情怀，立足岗位，踏实工作，忠诚履职，担当作为。真正做到公正司法，严格执法，为周口经济社会高质量发展贡献检察力量。”

王银昌是周口市公安局监管支队副支队长，他表示，作为一名监管警察，他对省女子强制隔离戒毒所四大队大队长朱明月宣讲中提到的封闭执



勤、关怀教育戒毒学员深有感触：“我要自觉向英模学习，把本职工作做好，为监管工作作出应有的贡献。”

尊崇英模是全社会应该凝聚的共识。周口中级人民法院党务专干韩超杰说：“以王百姓、李庆军为代表的英模们，用自己的生命诠释了什么是新时代的好党员、好干警、好法官，我们要以他们为榜样，保持坚定的理想信念，坚守法制精神，忠诚敬业，锐意进取，乐于奉献。在今后的工作中，我将

对当事人多一份耐心、多一份细心、多一份责任心，认真践行习近平总书记的法治思想，在党的领导下做一名合格的政法干警。”

“观看英模事迹报告会后，倍受感动，深受鼓舞，平凡的工作也可以做出伟大的成绩，作为一名司法行政干警，要时刻以英模的精神激励自己，听党指挥，努力工作，为全面推进依法治市工作作出自己的贡献。”周口市委依法治市办秘书科科长高峰说。③2

市工商联举办“周口市年轻一代民营经济人士理想信念教育培训班”  
50余名民营经济人士和工商联机关干部参加



□记者 普淑娟 文/图

本报讯 近日，市工商联在江西省赣州市瑞金干部学院举办“周口市年轻一代民营经济人士理想信念教育培训班”。本次培训班培训时间为5天，来自全市各县市区共50多名年轻一代民营经济人士和工商联机关干部参加。

本次培训先后参观了沙洲坝红井革命旧址群、叶坪旧址群、中央苏区反

“围剿”战争纪念馆、中共中央政治局旧址群、古田会议旧址、瞿秋白烈士纪念馆等红色教育基地，开展了重走长征出发路专题教学，培训班足迹深入到瑞金、宁都、于都、古田、长汀等地。所有学员都被中国共产党人高尚而纯粹的灵魂震撼，都对革命先辈崇高的理想而洗礼。

大家纷纷表示，今后要在各自的工作中，弘扬革命传统，抓住机遇、创业创新、奋勇争先。③2

## 清明将至 市民政局发出文明祭扫倡议

□记者 张洪涛

本报讯 为倡导科学、绿色、环保祭祀新风尚，唱响移风易俗主旋律，营造安全、文明、有序的祭祀氛围。昨日，记者从市民政局获悉，在做好常态化疫情防控工作的前提下，该局向广大市民发出《周口市民政局2021年文明祭扫倡议书》（以下简称《倡议书》），号召广大市民摒弃陋习，文明祭扫，自觉维护祭扫场所公共秩序，确保清明节祭扫活动平安有序进行。

《倡议书》号召，广大市民要自觉摒

弃不文明的祭扫方式，以文明的方式继承祭拜先人的传统习俗。积极参与“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时空信箱”“无烟墓园”活动，倡导采取举办家庭追思会、敬献鲜花、网络祭祀、代客祭扫等低碳、环保的方式缅怀故人。市民政局推出的“三川云祭扫”微信小程序，市民可在微信中搜索“三川云祭扫”，输入相关信息进行网上祭扫，以文明时尚的新方式追思缅怀故人。全市经营性公墓推出了集体公祭、代客祭扫等服务，远在外地、回乡不便的市民可电话预约。②18

## 2021年度下半年征兵网络报名正式开通

### 男青年报名前必须完成兵役登记

□记者 陈永团

本报讯 记者从周口市征兵办获悉，4月1日起，2021年度下半年征兵网络报名正式开始，至2021年8月15日结束。男青年报名前须完成兵役登记。

应征报名（男兵）对象为高中（含中专、职高、技校）毕业及以上文化程度的青年（含高校在校生），年满18至22周岁（1999年1月1日~2003年12月31日出生）；大专及以上文化程度

的高校毕业生，年满18至24周岁。男青年报名应征前须完成兵役登记。

据悉，在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年，烈士、因公牺牲军人、病故军人子女和兄弟姐妹、现役军人子女，符合征集条件的应当优先批准入伍。少数民族居住集中地区应当多征集懂双语言、文化程度较高、综合素质好的少数民族青年入伍。革命老区应当多征集老红军、老复员军人后代入伍。②18